
АНОТАЦІЇ 

Аборчі О.В. Аналіз еволюції та сучасного стану банків-
ської системи України. – С. 193. 

Проведено аналіз еволюції та сучасного стану структури 
банківської системи України. Досліджено витоки національної 
банківської системи, наведено авторський варіант періодизації 
її розвитку з виділенням найбільш значущих подій, а також по-
дано їх коротку оцінку. Зроблено висновок про те, що націона-
льна банківська система України пройшла 7 основних етапів 
розвитку, перший з яких припадає на радянський період. На 
кожному етапі в банківській системі відбувалися якісні та кіль-
кісні трансформації, які в результаті привели до формування 
стійкого ядра системоутворюючих банків, здатних протистояти 
циклічним коливанням і у яких сконцентровано  
більшу частину активів і зобов'язань. 

Ключові слова: банки, структура, еволюція, банківська си-
стема розвитку, етапи. 

 
Абрамова А.С. Роль міжнародних організацій у фінан-

сово-кредитній підтримці малого та середнього бізнесу Укра-
їни. – С. 337. 

Досліджено схеми банківського кредитування суб'єктів 
малого та середнього бізнесу в Україні за участю міжнародних 
фінансових організацій та проведено аналіз результатів їх взає-
модії. Визначено базові проблеми залучення даних кредитних 
коштів та переваги для комерційних банків і бізнесу в результа-
ті співпраці із зазначеними організаціями.  

Ключові слова: малий та середній бізнес, банківське кре-
дитування, міжнародні організації, фінансово-кредитне забез-
печення. 

 
Бондаренко В.В. Управління ліквідністю банку з 

урахуванням фаз ділового циклу. – С. 209. 
Досліджено проблему управління ліквідністю комерцій-

ного банку з урахуванням фаз ділового циклу. Послідовно про-
аналізовано кожну з фаз ділового циклу (пожвавлення, зростан-
ня і пік, рецесія, депресія і криза), її характерні ознаки та базові 
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індикатори, за якими можна визначити зміну однієї фази на ін-
шу. Запропоновано перелік інструментів і способів управління 
ліквідністю банку на кожній з фаз ділового циклу, використан-
ня яких буде найбільш ефективним і дозволить зменшити ризик 
виникнення дефіциту ліквідності і зниження фінансової стійко-
сті. На підставі проведеного аналізу запропоновано концепцію 
управління ліквідністю банку з урахуванням фаз ділового цик-
лу. 

Ключові слова: ліквідність, комерційний банк, управління, 
ризик, діловий цикл, економічний цикл, фаза, індикатори, кре-
дит, активи, пасиви. 

 
Бриль І.В. Особливості формування нематеріальних  

активів та їх управління в ринковій економіці. – С. 80. 
Розглянуто питання економічної сутності нематеріальних 

активів підприємства. Визначено критерії призначення та відмі-
тні характеристики нематеріальних активів на підприємстві. 
Запропоновано доповнити класифікацію нематеріальних акти-
вів новою групою, що відображатиме прибуток від використан-
ня освітнього потенціалу співробітників підприємства. 

Ключові слова: економічне управління, нематеріальні ак-
тиви, освітній потенціал, ефективне підприємство. 

 
Брюховецька Н.Ю., Базартінова О.В. Оцінка ризику  

залучення позикового капіталу підприємств. – С. 22. 
Проаналізовано показники фінансової стійкості підприєм-

ства. Досліджено «правило вертикальної структури капіталу» і 
«золоте правило фінансування» підприємств. Виявлено критерії 
ризику залучення позикового капіталу із застосуванням комп-
ромісного підходу. Проаналізовано стан металургійних підпри-
ємств за критеріями уникнення ризиків на підприємствах. 

Ключові слова: підприємство, ризик, позиковий капітал, 
фінансування, критерії, фінансова стійкість, капітал, металур-
гійні підприємства. 

 
Брюховецька Н.Ю., Чорна О.А. Формування залученос-

ті співробітників у роботу підприємств. – С. 3. 
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Уточнено сутність понять задоволеності, лояльності й за-
лученості співробітників, обґрунтовано використання їх у дос-
лідженнях процесів розвитку персоналу і формування людсько-
го капіталу підприємств. Встановлено, що ключовим поняттям, 
якому передують задоволеність співробітників роботою і ло-
яльність щодо підприємства, є залученість співробітників у ро-
боту. Визначено чинники, що впливають на формування залу-
ченості. Обґрунтовано пропозиції щодо формування залученос-
ті співробітників у роботу підприємств. 

Ключові слова: задоволеність співробітників, лояльність, 
залученість, рівні залученості, чинники залученості. 

 
Брюховецький Я.С. Основні напрями стимулювання 

інтелектуальної праці працівників промислових підприємств. – 
С. 224. 

Розглянуто сутність інтелектуальної праці на рівні 
підприємств. Визначено принципи і фактори формування сис-
тем стимулювання інтелектуальної праці на підприємствах, які 
мають ураховувати як внутрішньовиробничі, так і зовнішні 
фактори. Надано пропозиції щодо підвищення ефективності 
систем стимулювання працівників інтелектуальної праці на 
рівні промислового підприємства. 

Ключові слова: інтелектуальна праця, внутрішні та 
зовнішні фактори, стимулювання, продуктивність праці, 
ефективність, моральні стимули. 

 
Булєєв І.П., Булєєв Є.І. Конкурентоспроможність то-

вару, експортний потенціал підприємств як основні чинники 
розвитку економіки. – С. 34. 

Розглянуто особливості конкурентоспроможності товару, 
підприємств, національної економіки, діалектичний взає-
мозв’язок категорій конкурентоспроможності й експортного 
потенціалу. Досліджено вплив людського та інтелектуального 
потенціалу на конкурентоспроможність суб’єктів ринкових від-
носин. Проаналізовано структуру міжнародних ринків і стан 
конкуренції на них. Доведено доцільність виходу на міжнародні 
ринки після наповнення внутрішнього ринку даними товарів, 
послугами. Обґрунтовано практичні рекомендації, спрямовані 
на підвищення конкурентоспроможності товарів (послуг) вітчи-
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зняних товаровиробників в умовах глобальних та регіональних 
інтеграційних процесів. 

Ключові слова: конкурентоспроможність, експортний по-
тенціал, внутрішній і зовнішній ринки, структура, пріоритети 
розвитку, економіка, захист товаровиробника. 

 
Васильєва Н.Ф. Промислова політика Євросоюзу в кон-

тексті стратегій його розвитку: досвід для України. – С. 94. 
З метою вдосконалення підходів до формування промис-

лової політики України розглянуто досвід її формування у Єв-
росоюзі (далі – ЄС) у межах стратегій його розвитку. У резуль-
таті дослідження виділено основні недоліки в реалізації проми-
слової політики відповідно до Лісабонської стратегії й визначе-
но завдання, які необхідно вирішити Україні у зв’язку з її ба-
жанням вступити до ЄС і інноваційним характером нової Стра-
тегії “Європа 2020”. 

Ключові слова: промислова політика, Європейський Союз, 
стратегія, конкурентоспроможність, індекс глобальної конкуре-
нтоспроможності, інновації, рамкові програми.  

 
Гайдатов О.В. Методи оцінки ефективності мотивацій-

них стимулів із використанням нечіткої логіки. – С. 106. 
Виділено основні види мотиваційних стимулів, а також 

проаналізовано підходи до їх класифікації. Подано особливості 
дедуктивного та індуктивного підходів до пошуку найбільш 
ефективних стимулів і їх оцінки. Запропоновано узагальнену 
нечітку модель вирішення завдання визначення ефекту мотива-
ційного стимулу й базу правил оцінки ефективності мотивацій-
них стимулів. 

Ключові слова: мотивація, стимули, оцінка ефективності, 
нечітка логіка. 

 
Галоян Д.Р. Вірменія на продовольчому ринку  

ЕврАзЕс. – С. 415. 
Особливою сферою співпраці ЕврАзЕс є 

агропромисловий комплекс. Проте проблемні тенденції в 
аграрному секторі Вірменії, негативно позначаються на її 
потенційні можливості. Тому поважно також заглиблювати 
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співпрацю у сфері науки і інновацій. Зусилля сторін при 
реалізації таких проектів необхідно націлити на всемірне 
забезпечення переходу до аграрної економіки інноваційного 
розвитку. 

Ключові слова: співпраця, агропромисловість, зовнішня 
торгівля, порівняльні переваги. 

 
Горощенко В.В. Напрями інноваційної модернізації про-

мисловості України. – С. 116. 
Виявлено, що модернізація найчастіше розглядається у 

трьох аспектах, а саме: соціальному, політичному та економіч-
ному. Визначено основні риси, притаманні процесу модерніза-
ції, з урахуванням чого запропоновано визначати модернізацію 
як багаторівневий комплексний процес, який передбачає поета-
пну мобілізацію всіх наявних ресурсів та їх оптимізацію з ме-
тою проведення інституціональних перетворень у фінансово-
економічній, соціально-культурній, політичній та інших сферах 
суспільства. Розкрито фактори, які впливають на модернізацію 
промислових підприємств. Запропоновано напрями проведення 
інноваційної модернізації промисловості України й обґрунтова-
но заходи активізації процесів інноваційної модернізації вітчи-
зняної економіки та стимулювання її структурної перебудови. 

Ключові слова: модернізація, оптимізація, промисловість, 
інновації, державне регулювання. 

 
Губарев В.В. Формування основ наукових знань з управ-

ління нерухомістю: передумови і перспективи. – С. 400. 
Наведено визначення понять «нерухомість», «управління 

нерухомістю»; розглянуто види послуг, які включає система 
управління нерухомістю у Європі; досліджено підсистеми об'є-
ктів управління з наданням їх ключових характеристик; сфор-
мовано напрями цільового впливу теорії управління нерухоміс-
тю; подано трактування загальних і специфічних функцій ринку 
нерухомості; визначено значення землі як базового об'єкта не-
рухомості. 

 424 



Ключові слова: ринок нерухомості, управління нерухоміс-
тю, об'єкт управління, теорія управління нерухомістю, потенці-
ал, передумови формування. 

 
Дорофєєва А.А., Дасів А.Ф. Формування системи збе-

реження відповідальності персоналу на підприємстві. – C. 129. 
Проведено аналіз робіт вітчизняних і зарубіжних учених у 

сфері організації та підвищення відповідальності на підприємс-
твах, виявлено їх обмеження. Досліджено різні підходи до опи-
су й аналізу бізнес-процесів підприємств. Подано процедуру 
аналізу бізнес-процесів підприємства та взаємодії персоналу з 
урахуванням організації збереження його відповідальності. Ви-
ділено проблеми у сфері збереження відповідальності. Запро-
поновано етап організації збереження відповідальності персо-
налу при виконанні бізнес-процесів підприємства. 

Ключові слова: організаційна поведінка, персонал, відпо-
відальність, бізнес-процес. 

 
Драчук Ю.З., Трушкіна Н.В., Сулацька І.В. Підходи до 

оцінювання фінансового забезпечення інноваційного розвитку 
вугільної галузі. – С. 51. 

Визначено підходи до оцінювання фінансового забезпе-
чення інноваційного розвитку вугільної промисловості на осно-
ві використання статистичних методів. 

Ключові слова: вугільна промисловість, інноваційний  
розвиток, фінансове забезпечення, оцінювання, статистичні ме-
тоди. 

 
Завгородня О.П. Напрями капіталізації електроенерге-

тичних компаній України в умовах інституціональних змін. –  
С. 235. 

На основі аналізу базових умов функціонування вітчизня-
ної електроенергетики, діючої моделі енергоринку виявлено 
чинники капіталізації генеруючих компаній. Обґрунтовано 
вплив інституціональних чинників на ефективність функціону-
вання генеруючих компаній. Доведено, що основними ха-
рактеристиками інституціональної структури, яка створює сти-
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мули до підвищення ефективності функціонування підприємств 
енергетичного сектору, є затвердження пріоритетів енергоефек-
тивності та інноваційноті. Визначено напрями підвищення капі-
талізації електроенергетичних компаній з урахуванням інститу-
ціональних змін.  

Ключові слова: електроенергетика, енергоринок, генерую-
ча компанія, капіталізація, інституціональна структура. 

 
Ігнатьков В.М. Організаційні засади формування та ви-

користання інвестиційних ресурсів регіону. – C. 311. 
Проаналізовано зовнішні фактори, що впливають на 

функціонування народного господарства України. Визначено 
основні завдання та шляхи реформування економіки в контексті 
забезпечення економічної безпеки держави. Запропоновано ви-
значення суті та змісту інвестиційних ресурсів. Розглянуто 
класифікації інвестиційних ресурсів і джерел фінансування ре-
альних інвестицій. Визначено основні принципи управління 
капіталізацією активів територіальної громади, а також основні 
методичні підходи до управління капіталізацією активів 
територіальної громади. З метою вдосконалення організаційних 
засад формування та використання інвестиційних ресурсів 
регіону, у рамках реалізації бізнес-проектів запропоновано 
комплексну динамічну модель управління інвестиційними ре-
сурсами регіону. 

Ключові слова: інвестиційні ресурси, регіон, регіональні 
ресурси, реформування економіки, економічна безпека, 
організаційні основи, динамічна модель управління. 

 
Красножон Н.С. Інноваційний потенціал молоді: пробле-

ми реалізації на ринку праці. – С. 388. 
Висвітлено новітні тенденції та регіональні особливості 

функціонування молодіжного середовища, виявлено основні 
проблеми реалізації інноваційного потенціалу молоді на ринку 
праці України. Запропоновано пріоритетні напрями  розвитку та 
регулювання молодіжного сегмента у структурі національного 
ринку праці. 
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Ключові слова: інноваційний потенціал молоді, ринок 
праці, молодіжний сегмент, інноваційна активність молоді, мо-
лодіжне безробіття. 

 
Мадих А.А. Фактори мотивації персоналу в реалізації 

функцій управління підприємством. – С. 141. 
Показано зв’язок функцій управління процесом праці з 

функцією мотивації, а також виділено такі характеристики  
функцій управління, які можуть бути покладені в основу аналі-
зу мотивації персоналу підприємства. Розглянуто циклічність 
реалізації функцій управління, послідовність функцій управлін-
ня в рамках одного циклу, а також базові умови забезпечення  
мотивованості співробітників. 

Ключові слова: функції управління підприємством, моти-
вація персоналу, економіка. 

 
Маісурадзе М.Ю. Напрями забезпечення інтересів пра-

цівників при реорганізації підприємств. – С. 266. 
Досліджено проблемні питання, присвячені забезпеченню 

інтересів працівників при реорганізації підприємств. Проведено 
аналіз визначень категорії «інтересу» та «охоронюваного зако-
ном інтересу» відповідно до норм чинного законодавства на 
основі досліджень останніх розробок із цієї проблеми. Визначе-
но, що інтерес є прагненням або причиною дій, отже, він не має 
законодавчого чи нормативного закріплення, що спричиняє 
ускладнення при його забезпеченні. Встановлено, що інтереси 
працівників мають бути чітко визначені у законодавчому чи 
нормативному акті або у трудовому договорі для того, щоб їх 
забезпечення та реалізація при реорганізації підприємства від-
бувалися безперешкодно й охоронялися законом. 

Ключові слова: інтерес працівника, право, охоронюваний 
законом інтерес, Кодекс законів про працю, реорганізація підп-
риємства, профспілки, забезпечення. 

 
Манн Р.В. Особливості інформаційного забезпечення 

соціалізації регіонального управління. – С. 377. 
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Досліджено передумови ефективної соціалізації регіо-
нальної політики. Доведено значущість інформаційного за-
безпечення на шляху побудови конструктивної системи 
управління процесами соціалізації. З метою усунення про-
блем, що пов’язані із соціалізацією, у регіональному розрізі 
розроблено організаційно-методичну схему моніторингу за-
значених процесів у системі регіонального управління. 

Ключові слова: регіональна політика, регіональний ме-
неджмент, соціальна політика, інформаційне забезпечення, 
соціалізація  регіонального управління, моніторинг процесів 
соціалізації. 

 
 
Марич М.Г. Особливості функціонування банківської 

системи України в умовах глобалізації. – С. 349. 
Сформовано загальні аспекти та проблеми інтеграції 

вітчизняної банківської системи у світовий простір та розгляну-
то іноземний сегмент банків в Україні. Проаналізовано акту-
альну статистичну інформацію щодо кількості структурних 
підрозділів українських банків за кордоном та кількості 
іноземного капіталу у структурі банківської системи України. 

Ключові слова: банк, банківська система, інтеграція, 
іноземний капітал, філія, іноземні банки, представництво. 

 
Половян О.В., Кожушок О.Д., Юшков Є.О. Економічна 

ефективність процесу потокових швидкісних технологій бурін-
ня. – С. 61. 

Запропоновано системно-динамічну модель процесу шви-
дкісного буріння дегазаційних свердловин із поверхні. З її до-
помогою визначено умови ефективності процесу швидкісного 
буріння дегазаційних свердловин, а також оцінено його еконо-
мічну ефективність. Запропонований підхід апробовано в дія-
льності ПрАТ "Донецьксталь" і ПАТ "ШУ "Покровське". 

Ключові слова: системно-динамічна модель, швидкісне 
буріння, ефективність буріння, чутливість. 
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Рассуждай Е.Я., Шестакова О.С. Особливості форму-
вання капіталізації гірничодобувних компаній України. – С. 283. 

Обумовлено актуальність дослідження, яка полягає в об-
ґрунтуванні концептуальних положень підвищення ефективно-
сті функціонування гірничодобувних компаній на основі управ-
ління капіталізацією. Проаналізовано внутрішні та зовнішні фа-
ктори, що впливають на величину капіталізації. Доведено, що 
підвищення ефективності функціонування компаній може бути 
досягнуто за рахунок результативного управління капіталізаці-
єю. 

Ключові слова: гірничодобувні компанії, капіталізація, ін-
ституційне середовище, специфічні активи, фактори капіталіза-
ції, вугледобувні компанії, світова вугільна промисловість. 

 
Родченко В.Б. Механізм подолання надмірної соціально-

економічної диференціації регіонів. – С. 320. 
Досліджено показники оцінки соціально-економічної 

диференціації регіонів. Уточнено розуміння категорії «дифере-
нціація». Запропоновано при  формуванні механізму подолання 
надмірної соціально-економічної диференціації регіонів розгля-
дати три ключові складові, а саме економічну, перерозподілу та 
соціальну. Визначено відмінності природи  кожної зі складових. 
Запропоновано підхід до розробки пріоритетів механізму регу-
лювання надмірної соціально-демографічної диференціації, за-
снований на системі індексів. 

Ключові слова: диференціація, регіон, соціально-
економічні показники, територіальна диференціація,  еконо-
мічна диференціація, соціально-демографічна диференціація.   

 
Семикіна М.В., Жеребченко Т.І. Соціальна диференціа-

ція в системі чинників сприяння та протидії активізації інно-
ваційної праці. – С. 362. 

Розглянуто соціальну диференціацію в системі чинників 
сприяння та протидії активізації інноваційної праці, зосередже-
но увагу на визначенні системи чинників впливу на працю. 
Проаналізовано фактори впливу на активізацію інноваційної 
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праці та доведено необхідність створення механізму стимулю-
вання праці. 

Ключові слова: інноваційна праця, стимулювання іннова-
ційної праці, диференціація, соціальна несправедливість. 

 
Следь О.М. Використання прибутку підприємства в 

умовах здійснення модернізації й оновлення виробництва. – 
С. 300. 

Досліджено підходи до формування та використання чис-
того прибутку підприємств. Встановлено систему пропорцій 
поділу прибутку на частини, що капіталізуються (кошти на ви-
робничий розвиток, формування резервного фонду), і частини, 
що споживаються (кошти на виплату дивідендів, матеріальне 
стимулювання персоналу та соціальний розвиток підприєм-
ства). Запропоновано метод визначення структури використан-
ня чистого прибутку підприємства, що забезпечує приріст кош-
тів, які спрямовуються на розвиток виробництва. 

Ключові слова: технічне оновлення виробництва, чистий 
прибуток, структура використання прибутку, капіталізація 
прибутку, споживання прибутку, розвиток виробництва.  

 
Толмачова Г.Ф., Квілінський О.С. Взаємообумов-

леність розвитку регіонального середовища і малого 
підприємництва. – С. 151. 

Виявлено регіони-лідери та регіони-аутсайдери щодо 
мікро- і макроекономічних показників конкуренто-
спроможності. За допомогою побудови кореляційно-
регресійних моделей визначено залежність показників малих 
підприємств від показників регіональної економіки, а також 
зворотний вплив діяльності малих підприємств на економіку 
регіону. 

Ключові слова: мале підприємництво, рейтинги регіонів, 
залежність, вплив, економіко-статистичні моделі, кореляційно-
регресійні моделі, регіональна економіка. 

 
Хаджинова О.В. Комбінований підхід до управління  

міжфірмовою мережею. – С. 168. 
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Мережеві форми міжфірмової кооперації розглянуто як 
важливі джерела підвищення ефективності діяльності підпри-
ємств, посилення їх інноваційної активності та зміцнення рин-
кового статусу. В управлінні бізнес-процесами на підприємстві 
мають ураховуватися не тільки його стратегічні орієнтири й 
умови функціонування, а й особливості розвитку міжфірмових 
мереж. Запропоновано підвищення ефективності бізнес-
процесів на основі комбінування завдань внутрішньо- та міжфі-
рмового організаційного проектування. 

Ключові слова: міжфірмова мережа, підприємство, бізнес-
процес, організаційне проектування, управління, партнерські 
відносини. 

 
Череватський Д.Ю., Роттер М.В., Сліпенький С.І. 

Стратегія розвитку вугільної галузі України, що відповідає 
принципам організації промисловості. – С. 256. 

На підставі поняття мінімального ефективного випуску 
показано, що структура вугільної промисловості України має 
формуватися на основі експлуатації відносно невеликої кілько-
сті високопродуктивних шахт. Це підтверджено досвідом зару-
біжних підприємств і практикою вітчизняних недержавних 
шахт. Стратегією розвитку державних підприємств має стати 
концентрація гірничих робіт на основі модернізації перспекти-
вних шахт і консервації інших об'єктів. 

Ключові слова: мінімальний ефективний випуск, структу-
ра промисловості, вугільні шахти, державний сектор, стратегія 
розвитку. 

 
Чотій М.Д. Аналіз підходів до банківського регулювання. – 

С. 246. 
Проаналізовано підходи до визначення категорії «банків-

ське регулювання» у напрямі виділення її змістовних аспектів і 
підходів до реалізації. Подано порівняльну оцінку категорій 
«банківське регулювання» і «банківський нагляд». Досліджено 
змістовні аспекти банківського регулювання на посткризовому 
етапі економічного розвитку. Обґрунтовано напрями вдоскона-
лення банківського регулювання в частині забезпечення взає-
модії банків і підприємств, які вони кредитують, для досягнен-
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ня синергетичного ефекту від їх взаємного функціонування та 
соціально-економічного ефекту в регіоні. 

Ключові слова: банківське регулювання, банківський на-
гляд, функції, центральний банк, банківська теорія, посткризо-
вий розвиток. 

 
Ярошевська О.В. Методи оцінки ліквідності, плато-

спроможності та фінансової стійкості підприємства. – 
С. 175. 

Розглянуто методи оцінки ліквідності, платоспроможності 
та фінансової стійкості підприємства. Для характеристики фі-
нансової стійкості підприємства використано систему абсолют-
них та відносних показників. Розглянуто фактори, які вплива-
ють на фінансовий стан підприємства, розвиток сучасних мето-
дів проведення фінансово-економічного аналізу, а також розро-
бку шляхів поліпшення фінансового стану підприємства. 

Ключові слова: методи оцінки, ліквідність, платоспромо-
жність, фінансова стійкість, система показників, шляхи поліп-
шення. 
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